

# СТАТУТ

i

НАЙВАЖНІЙШІ ІНФОРМАЦІЇ  
ДЛЯ ФАРМЕРІВ.



Накладом  
Прогресивної Фармерської  
Збіжевої Компанії  
в Вінніпегу.

В Серпни 1917.

Адреса:

PROGRESSIVE FARMERS GRAIN  
COMPANY LIMITED.

— — —  
Manitoba.



HD1486

C3

P72

1917



National Library  
of Canada

Bibliothèque nationale  
du Canada

**PROGRESSIVE FARMERS GRAIN  
COMPANY LIMITED.**

**Winnipeg, Man.**

**Fort William, Ont.**

---

**П**ерша і найбільша фармерська збіже-  
ва Кооперативна Компанія.

---

**Н**аколи Вам треба грошей виснаючи  
збіже, йдіть до банку і візьміть на  
наш рахунок до 75 процент, лишаючи  
там шіпінг-біл.

---

**П**родаємо збіже на підставі Вашнх  
вказівок.

Ми є членами:

**FORT WILLIAM and PORT ARTHUR  
GRAIN EXCHANGE.**

---

**М**аємо свого репрезентанта в Fort  
William, Ont.



**ВСТУП.**



**Вп. Фармері!**

Отсе перша і найцінніша книжочка вида-на Прогресивною Фармерською Компанією в Вінніпегу, іде до Ваших рук не нате, щоб лежала по закутках, але щоб Ви постійно заглядали до неї тогди коли приходить час вислати збіжа, чи які иньші продукта. Книжочка ся розходить ся в тр'ячах приміриників, і ми бажалиб, щоб она знайшла приміщенє в кожній Фармерській Хаті, і наколи по перечитаню потреба Вам буде яснійших і близчих інформацій, ми радо уділимо. Наколи знайдете в ній що небудь критичного, зверить нам увагу, а видаючи друге число старатись будемо іти по Ваших вказівках.

В книжочці сій знайдете коротеньку історію заложєня Прогресивної Фармерської Збіжевої Компанії, як також стаути і найголовнійші точки при посиланю збіжа. Програма Прогресивної Збіжевої Компанії є дуже широка, і щоб виповинити треба коиче єдности і підпертя Вашого. Давно відчуваєсь помежи фармерами брак власних Елевейторів. Прогресивна Фармерська Збіжева Компанія є першою Фармерською Українською Кооперативою, котра побудувала свої Елевейтори по кольоніях. Сподіємо ся однак, що збігом часу і з зростом інтересів Компанії будемо в силі побудувати більше Елевейторів, в котрих знайдете справедливість і чесну обслугу.

Сотки фермерів вже суть членами Прогресивної Фермерської Збіжевої Компанії, коли однак взяти на увагу що тисячі фермерів Українців живе в Канаді, то мимо волі насувається питання чи прийде коли небудь час щоб всі вони злучились в одну величезну організацію? Інтерес Прогресивної Компанії не обмежується лише на гандлю збіжжя, бо на програмі нашої зазначено щоб розширити його до виног нашого Фермерства о скільки відносно Компанії на се дозволяють. Вже в початках існування отворено відділ Фермерських продуктів де склепарі і Фермері приєднали свої продукти, за що отримували маркетову ціну готівкою.

Компанія зробила всякі приготування до куповання і перепродажі худоби. Сподіємось що Фермері не засплять і сеї так важної справи. Кличемо про те до Вас Панове Фермері вступайте в членн Компанії приєднуйте нових шнорівців памятаючи на клич "В Єдності Сила" один уділ коштує всего \$50.00.

На послідній стороні сеї книжочки знайдете форму аплікації, котру просимо вповнити, підписуючи своє повне імя і почту, вислаючи відтак завдатком в сумі \$5.00 до офісу Компанії.

Ті, що хотять отримати сертифікат, зволять заслати повну суму \$50.00.

З поважанем,

**Progressive Farmers Grain Co Limited**  
**Winnipeg, Man.**



В. Пиндиківський    Василь Озар    П. Рудик    Н. Шеліг    Д. Яремій.  
*Director    Cantor Desk, Edmonton,    Grelitz Desk,    Hirschhorn Men.*  
*Himpfson,*

# I.

## ПРОСПЕКТ І СТАТУТ

### ПРОГРЕСИВНОЇ ФАРМЕРСЬКОЇ ЗБІЖЕВОЇ КОМПАНІЇ, З ОГРАНИЧЕНЮ ПОРУКОЮ.

ГОЛОВНИЙ ОФІС: Вінніпег, Ман.

Заїкорпоровано після Домініяльного Закону  
в Канаді.

.....

На загальне домагання многих прогресивних Фармерів західної Канади, щоб зорганізувати Збіжеву Компанію на кооперативних основах так, щоб Фармері самі мали нагоду стати членами такої Компанії і вносили своє збіжжя і всякі фармерські продукти через свою власну компанію і самі з неї користали, гурт наших визначних громадян зорганізував вкінці таку компанію і заїкорпоровував після Домініяльного Закону Канади, отримуючи чартер під назвою:

“ПРОГРЕСИВНА ФАРМЕРСЬКА ЗБІЖЕВА  
КОМПАНІЯ ЛІМІТЕД”.

Чартер цієї компанії не обмежується лише на торгівлі збіжжям, але має ще право оснований і вести всякі інші інтереси, коли Компанія уважатиме такий інтерес відповідним і корисним для Фармерів.

### Ціль Компанії є:

1: — Зорганізувати Фармерів Західної Канади для їх власної користі, та допомогти їм до більшого розвитку їхнього власного добра і інтересу.

2: — Збільшити продукцію збіжжя і інших Фармерських Продуктів, яких відчувається великий брак під теперішній час в Державі.

3: — Будувати елевейтори, млини, при якій небудь станції чи місточку, де відчувається потребу такого елевейтора чи млина, а головним між членами компанії.

4: — Основувати офіси чи агенції по Канаді, де є добрий маркет, щоб тим самим досягнути найвищої ціни за Фармерські продукти.

5: — Основувати магазини і гуртові склади по відповідних містах Канади, особливо між Фермерами і членами Компанії, щоб дати нагоду і місце Фермерам, щоб могли складати свої продукти, а відтак ввезти їх до більших міст, а рівночасно спроваджувати всякі товари потрібні для Фермерів.

6: — Робити все, що потреба, щоб досягнути ціль і цілі, які дозволяє чартер Компанії, побільшити капітал компанії в міру сього, як вимагатиме інтерес Компанії.

Компанія складається з досвічених бізнесових людей, купців збіжжя і продуцентів збіжжя, які злучені разом в одну ціль, є добре знані людям і мають перед собою світлу будучність. Директором Компанії може бути кождий член без взгляду на скількість шерів, і не робить ся жадного застереження що до платні директорів за їх труд.

Відвічальність членів є обмежена. Початкові видатки Компанії обчислено до ПЯТЬ сот



долярів, се є за правительствеину інкорпорацію, роботу адвокатів, книжки, оголошеня і т. д.

Дирекція має на продаж 1000 шерів по пятьдесять долярів за шер. При підписаню аплікації платить ся готівкою 10 процент, се є суму \$5.00., а решту маєсь платити на кожний зазив дирекції, але не більше як 20 процент, се є 10 дол. на кожний шер на раз, з привілеєм, що кожний шеровець може заплатити повну вартість шера кожного часу і одержати сертифікат.





**Будова елевейтора на Горлиц, Сак.**

# СТАТУТ

## I.

### ЗБОРИ—НАРАДИ.

1: — Річні Збори Прогресивної Фармерської Збіжевої Компанії мають бути в такому місці Канадської Держави, де Дирекція рішить, одначе все о ДРУГІЙ годні по полудни четвертого вівтірка в місяці Січии кожного року. На Річних Зборах представлена буде діяльність Дирекції за минувший рік, вибір Дирекції на слідуочий рік, і полагоджене всяких справ, що відносять ся до загального добра Компанії.

2: — Загальні Збори можуть бути скликані кожного часу Дирекцією, коли сего вимагати ме потреба, і скликане таких Зборів не буде противитись Праву, або Чартерови Компанії. В такому случаю Президент Компанії має повідомити всіх членів Компанії, і наколн одна четверта часть членів збересь, тоді Збори можуть відбутись правною дорогою, і всякі справи приходячі під ухвалу на тих зборах є правною дорогою полагоджені.

3: — Повідомлене про Місце і час Річних і надзвичайних Зборів Компанії має розіслати до всіх членів Компанії і розсилка тих повідомлень має бути записана в книжці Компанійній, коли ті оголошенія розіслаю. Оголошенія такі мусять бути розіслані найменше 14 днів перед Зборами.

4: — Президент Компанії має бути председателем на кождих таких Зборах, колн одначе президента нема, або не явить ся найдалше

по 15 мінутах означеної на збори години, тоді члени мають право вибрати собі предсідателя з поміж себе і начати зборн.

5: — Предсідатель має право замкнути Збори кожного часу, одначе за згсдою присутних членів, або назначити другі Збори, хотьби і в иишим місци, коли потреба і добро Компанії сего вимагає.

6: — Предсідатель має право вносити всякі резолюції і такі можуть бути ухвалені більшо-стю голосів, хиба що члени зажадалиб тайно-го голосоваия.

7: — На кождих Загальних Зборах Компанії кождий член Компанії є уповажнений до госо-ваия, і кождий шер має один голос. Одначе член залягаючий з вкладкою немає права го-лосу. Кождий член може голосувати особисто, або передати свій голос другому членови під-писавши свое імя на призначенім до сего до-кументі, котрі розсилаєсь в відповідний час д-в всіх членів.

8: — Всякі справи, що відносять ся до до-бра Компанії, мають бути полагоджені біль-шостою голосів, а коли обі сторони мають рів-не число голосуючих, тоді президент чи пред-сідатель має рішаючий голос.

## ДИРЕКЦІЯ

9: — Всякі справи Компанії має залагоджу-вати заряд Компанії зваий Дирекцією, котра складаєсь з п'ятох членів, з котрих три стаю-влять так зване "кворум", і кворум має право залагодити справи приходячі під ухвалу.

Дирекція вибираєсь на Загальних Зборах Компанії.

10: — Збори Дирекції відбуватись повинні

тоді і там, де сего потреба вимагає, одначе котрий небудь з директорів має право скликати збори Дирекції, повідомляючи про се Президента і даючи причину до таких Зборів.

11: — Президент і Заступник Президента вибирають ся з поміж Директорів на першім засіданню Дирекції.

12: — Президент має бути Предсідателем на всіх зборах Компанії чи Дирекції, йому належить право скликаня зборів Дирекції і Шеровців, коли сего потреба вимагає, Президент має подати всякі всказівки і інформації Менажерови Компанії, о скільки се є в його силі. В разі неприсутности Президента Заступник Президента має ті самі права, що й Президент.

13: — Залагоджене якої небудь справи на зборах Шеровців чи Дирекції залежить від рішаючого голосу Президента чи Предсідателя.

14: — СЕКРЕТАР Компанії має провадити записки всіх зборів Дирекції і членів Компанії. В його посіданню має бути печатка Компанії, всякі книжки і документа. На случай резигнації чи віддаленя зі служби, секретар має віддати все то, що було в його посіданню тоді і тому, як Дирекція зарядить і йому до відома подасть.

15: — На Директора може бути вибраний лише той член, котрий має бодай один уділ в повній заплачений. Коли котрий небудь з Директорів перестане бути уділовцем Компанії, то тим самим перестане бути й Директором тої Компанії.

16: — I: — Вибір цілої Дирекції вибираєсь тільки на Річних Зборах

II: — Дирекція вибираєсь тільки тайним голосованем "за картками".

III: — Дирекція вибирає з поміж себе Президента, Заступника Президента і, коли потреба

окажесь, має право назначити і других урядників Компанії.

17: — Дирекція вибираєсь лише на оден рік.

18: — В разі смерти або резигнації котрого небудь з Директорів, або коли котрий з Директорів не в силі вповняти свій уряд з яких небудь причин, Дирекція має право вибрати на його місце одного чи кілька потреба з поміж членів Компанії, а той назначений Дирекцією Директор урядує аж до Річних Загальних Зборів.

19: — Директори Компанії як Директори, не мають побирати жадної плати з Компанії, кромі коштів на засідааня.

20: — Компанія має мати інкорпораційну печатку такої форми і такого змісту, як Дирекція ухвалить. Коли небудь прибываєсь печатку на який документ, то все мусить бути стверджено підписом Президента і Секретаря Компанії.

21: — Заряд Дирекції має право час від часу настановляти чи підвисшати пеисію управителю, а той приймає і наизачує плату робітникам. Єсли робітник невдоволений має право відкликатись до Дирекції.

22: — Дирекція має право час від часу познчати гроші на імя Компанії, виставляти бонди, чи які небудь другі вартісні папери на імя компанії, і в загалі залагоджувати всякі фінаисові справи на добро і користь Компанії.

### УДІЛИ.

23: — Дирекція має право розсилати повідомлення о заплату рат на уділи, коли лише по-

треба Компанії сего вимагає. Ніколи одначе поклик о заплату рати уділу не може перевищити суми 20 процент на один, і між одним а другим покликом мусить бути найменше 30 днів часу.

24: — Кождий одначе член має право заплатити свій уділ кожного часу вповні, а по заплаченю повної суми дістає сертифікат на свій уділ.

25: — Коли член затягнув рати свого уділу до 6 місяців, тоді Дирекція иаколи хоче має право уневажнити гроші заплачені на уділ. В таким случаю гроші ті переходять на власність Компанії.

26: — Сертифікат видаєсь лише тоді, коли уділ зістав вповні заплачений. Сертифікат мусить бути підписаний Президентом і секретарем Компанії, як також стверджений інкорпораційною печаткою.

27: — Наколи член хоче переписати свій уділ на кого другого, закн уділ його невиплачений, то втакім разі мусить дістати позволене Дирекції. Коли одначе уділ вповні виплачений, то тоді позволеня не треба від Дирекції до переписаня уділу, одначе перепис такий мусить бути зарековдований в книзі Компанійній. Длятого треба все переписане уділу зголосити до Секретара Компанії. Жадного уділу не можна переписати на другого, доки тяжать які заляглі рати на тім уділі, або доки Дирекція не проголосить, що такий уділ того або другого члена зістав уневажнений за для незаплачених рат.

Гроші за незаплачений уділ Компанія має право стягнути або сколектувати правіюю судовою дорогою.

## ЗАПИСКИ ФІНАНСОВІ.

28: — Дирекція має право наглядаги, щоби всякі записки фінансові були проваджені в добрий спосіб. Всякі доходи і розходи Компанії мусять бути точно записані в касовій книзі, чи то з грошей вплачених за уділи, чи з яких других доходів Компанії.

29: — Кождий Член Компанії має право переглянути Компанійні книжки в урядових годинах в головнім офісі Компанії.

30: — Кождого року має Дирекція представити своїм членам доходи і розходи Компанії окремим памфлетом.

## БАНК.

31: — Всякі Компанійні фонди мають бути складані в банку вибраним Дирекцією Компанії на імя Компанії.

## ЧЕКИ.

32: — Всякі член чи банкові дрефти мають бути підписані Касіером і секретаром Компанії.

## КОНТРОЛЬОРИ.

33: — Одни або й більше контрольорів має бути вибраних на річних Зборах Компанії. Задачею Контрольорів є переглянути всі рахунки за рік як також документа, що відносять ся до справ Компанії.

Контрольори в призначений на се час отримують всі книжки в свое посідане, як також річ-



не справоздане приготоване урядником Компанії. По перегляненню книжок, обов'язком контрольорів здати справоздане перед Загальними Зборами уділовців.

### **ЗМІНИ І ДОДАТКИ СТАТУТА.**

34: — Дирекція має повне право змінити чи додавати деякі точки до Статута, однак точки такі мають силу тільки до Загальних Зборів а на зборах можуть бути дальше потверджені або змінені.

### **ВІДДІЛ ДРУГИЙ.**

35: — Дирекція має повне право позичати потрібні фонди на імя Компанії тоді, коли се-го окажется потреба, і на таку суму, яку Дирекція узиасть відповідною і потрібною.

В такому случаю Дирекція має право записати такий довг на імя Компанії, щоби лише мати змогу отримати пожадану суму.

36:— Гроший позичатись має в першій мірі в Кенедіян Банк ов Комерс, або в якій небудь другій інституції, на підставі банкового акту відділ 88.

### **ЕГЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ.**

39: — Дирекція має право назначити егзекутивний комітет з поміж членів в Дирекції, зложений з трех людей.

40: — Егзекутивний Комітет має залагоджувати всякі справи в імени Дирекції, однак всякі рішення мають прийти під ухвалу цілої Дирекції.

41: — Дирекція має повне право призначити других урядників чи агентів Компанії, наскільки о-кажеться сього потреба. Таких урядників чи А-гентів Дирекція має право кожного часу звіль-нити зі служби.

### **РІЧНЕ ЗАМКНЕНЄ РАХУНКІВ.**

42: — Річне замкненє рахунків має бути все з кінцем Збіжевого Року, се є 31 серпня, каждо-го року.

### **ДІВІДЕНДИ.**

43: — Дівіденди проголошує Дирекція тіль-ко від чистого доходу Компанії, однак, перед проголошенєм дівіденди Дирекція має право відложити певну суму грошей на резервовий фонд Компанії. Резервовий фонд маєсь ужи-вати до розширеня інтересів Компанії, або на такі цілі, які Дирекція признасть відповідними.

### **НАЙПОТРІБНІЙШІ ТОЧКИ ДЛЯ ФАРМЕРІВ В СПРАВІ ВИСІЛКИ ЗБІЖА.**

Кождий фармер повинен уважати, що фрейг платить ся від 100 фунтів, залежить від ве-личини гари отже всипати треба до гари тільки збіжа, кілько показує на се лінійя в гарі. Хотьби мень-ше збіжа всипав, то все таки за цілу гару тре-ба платити. Ніколи однак не можна сипати більше збіжа до гари як призначено, бо на-колиб компанія сего доглянула в таким разі має право надсипати до призначеної лінійї, і збіже пропало.

Компанія числить всегда 6 процент від гро-

ший від часу вилادованя гарн, доки не запла-  
тнтть ся фрейт.

Наколи гара є переділена в такім разі фрейт  
коштує 1 цт. більше від сто фунтів як звичайно,  
а кожда колійова компанія числить 3 до-  
ляри за викниєне такого переділу в гарі.

Наколи Фармар вишле гару до Вініпегу, а  
в Вініпегу пересипує ся до иншого місця хоть-  
би до котрого небудь елевейтора в Форт віль-  
ям чи Порт Артур, тоді компанія числить 1  
цент більше від сто фунтів на фрейті.

Одиак щоб не наразнтть ся на неприємні ви-  
датки, ддятого фармар висилаючи гару до Віні-  
пегу, повниєн назначити на своїм шпінг білі.

Тогди треба заплатити агентови на стації 3  
доляри, прнтім повідомити компанію до ко-  
трої висилаєсь збіже. Тоді гара та буде трима-  
тись на ярді в Вініпегу 24 години до розпоря-  
димости Збіжевої Компанії.

### **ЗАГАЛЬНІ ІНСТРУКЦІЇ ДЛЯ ФАРМЕРІВ.**

- 1: — Наколи хочете висилати збіже, то насам-  
перед треба піти до стацийного агента і  
записати до нижки Ваше імя в так званій  
“ордер бук” зазначуючи якої величини  
гарн Вам потреба.
- 2: — Ладуючи гару треба все для більшої пе-  
вности наколи є нагода важити збіже,  
щоб відтак не писати на шпінг білі біль-  
ше або меньше але подати треба певну  
суму бушлів.
- 3: — Наколи гара насипана, тогди треба зміря-  
вати височину в гарі, звернути увагу на  
се агентови а рівночасно повідомити свою  
компанію.
- 4: — Ніколи не ладуйте до гарн більше збіжа

- чим призначено, бо впротивнім случаю можете наразитись на неприємности, котрих можна легко остеречись.
- 5: — Всегда перед ладованем треба оглянути добре гару з сєредини і з надвору, замести коли брудна.
  - 6: — Ладуючи леи, треба вистелити гару будівничим папером.
  - 7: — Ніколи не прибивайте двері від гари цвяхами, бо тоді спинює роботу при виладованю.
  - 8: — Все висилайде свій шіпінг біл на компанію, котра є забондоваца урядом, в такім случаю скорше отримаєте рахунок за свою гару бо компанія слідить за сим, щоб скоро кожду справу залагодити.
  - 9: — Наколи Ви не є вдоволені грейдом зі своі гари в такім случаю треба сейчас телеграфувати до Збіжевої Компанії, щоб та запорядила переіспектоваие тоїж гари підчас виладованя. Наколи гара зістала пеіспектована і фармер таки дальше не є вдоволений грейдом, тоді можна подати до головного уряду до послідної іспекції. Така іспекція коштує три доляри.
  - 10: — Посилаючий збіже має всегда десять днів вільний склад в елевейтори а опісля платити треба одну трицяту часть цента від бушля деино.
  - 11: — Наколи повідомите компанію, щоб продати Ваше збіже телефонічно або телеграфічно, то все таки треба ствердити Вашу телеграму листом опісля.
  - 12: — Наколи агент на стації немає “греи дор” тоді поспитайте агента, щоб Вам позволив купити, тоді він має Вам заплатити 1 дол. за горішні двері а 50 центів за долішні.

## **ЕЛЕВЕЙТОРИ ПО КОЛЬОНІЯХ.**

Наколи чоловік завідуєючий Елевейтором на кольонії, має спеціальний засік для переходу збіжа, котре привозять фермери, повинен дати йому особне місце. В такому случаю вага асекурація і заховане того самого грейду через чоловіка управляючого Елевейтором "Спеціал Бім" як теже номер засіку в котрім те збіже знаходить ся. Наколи фермер привозить збіже до спеціального засіку тоді Елевейторщик повинен взяти добрий взорець того збіжа в присутности фермера з кожного воза. Взорець такий має бути переховуваний в призначенім місци, доти доки збіже не вислаио і не було інспектоване, і аж доки властитель не повідомить Елевейторщика що вдоволенний зі свого грейду.

Місце до переховування таких взірців дає Елевейторщик, фермер однак мусить дати свою колодку. В случаю фермер отримав менший грейд від свого збіжа як сподівався, тоді мусить повідомити Елевейторщика, і в присутности Елевейторщика виняти взорець і вислати его оплачено до головного Інспектора в Вінніпегу.

Признане головного Інспектора є посліднім грейдованем, котре зобовязує обі сторони.

## **ПРОДАЖ ЗБІЖА В ЕЛЕВЕЙТОРАХ.**

Наколи фармар привезе збіже до Елевейтора чи то на продаж, чи до переховання, не є вдоволенним з грейду або з відпадку, тоді повинен взяти найменше три квартаї збіжа з кожного проданого воза і вислати оплачено до голов-

ного Іспектора в Вінніпегу.

Рішення головиного Іспектора є послідним, і обі сторони мусять бути з него вдоволені. В разі непорозуміня межі Елевейторщиком а фармером що до грейду і відпаду, фармер мусить взяти ціну, котру дає Елевейторщик, ріжницю гроший має заплатити тогди коли головий Іспектор признасть.

### **ЛАДОВАНЕ ГАРИ.**

Наколи фармер має на одну або більше гар збіжа, тоді повинен обдумати куди вислати його, щоб отримати найвишу ціну. Отже в коротці рішає, що мусить вислати до найбільших складів збіжа се є Форт Вілліам і Порт Артур. Наколи се все гарно обдумав, тоді іде до найблизшого стаційного агента, підписує аплікацію о гару. Так само кожний фармер як і найбільша елевейторська компанія має одио і те саме право до гар. Наколи приходить на него черга, він отримає свою гару.

### **ШІПІНГ БІЛИ.**

Кожний шіпінг біл повинен бути підписаний через фармера, а відтак наколи є який агент котрої небудь збіжевої компанії, повинен підписати тоже. Відтак агент компанії колійової підписує, і дає одио копію фармерови а друга копія іде з гарою.

Адреса шіпінг білу:

**PROGRESSIVE FARMERS GRAIN CO.**

**DESTINATION — FORT WILLIAM, ONT.**

**NOTIFY — WINNIPEG, MAN.**

### **ЩО ФАРМЕР ДУМАЄ ПРО СВОЄ ЗБІЖЕ ЛАДУЮЧИ.**

Кожний фармер повинен знати в приближеню який гатунок його збіжа є, як тоже якої ваги сподіваєсь дістати.

Кожний повинен зміряти як високо збіже було усипане до гари.

### **ІНСПЕКЦІЯ ЗБІЖА.**

Колі гара зістала наладована, підписана, тоді іде до

Вінніпегу. В Вінніпегу переходить перша інспекція гарн, маючі не багато гар є, так що люди котрі займають ся сею справою годні дати собі раду того дня з гарами, які прийшли того дня.

Уряд ділить збіже на слідуєчі грейди:

1. Но грейд, 2. Кондемнед, 3. Ріджектед, 4. Комершіял грейд і 5 Статуторі грейд.

№ 1: значить що збіже добре, однак вогке, мокре і не надаєсь до перехованя в елевейторах.

№ 2: значить збіже котре спалилось за для вогкостн.

№ 3: значить збіже не черстве, вогке, брудне, і має бога-то в собі иньшого збіжа.

№ 4: збіже, котре за для недогожого клімату не може бу-ти вчслене до доброго грейду.

№ 5: збіже, найвисшого грейду.

### ПОДІЛ ГРЕЙДІВ ЗАГАЛЬНО.

Яра пшениця ділить ся на 31 грейдів.

Зимова пшениця ділить ся на 30 грейдів.

Овес ділить ся на 30 грейдів.

Ячмінь на 15 грейдів.

Лен на 15 грейдів.

Парлямент уложив чотирн Грейди збіжа, котрі ніхто не може зміниги,

они суть:

One hard, здорова і чиста пшениця, не меньше як 60 фунтів.

No. 1. Northern, здорова і чиста не меньше чим 58 фунтів ваги на бушель.

No. 3. Northern, здорова і чиста, котру однак інспекція признає на Нр. 3.

Стандард Борд уложив три слідуєчі грейди.

No. 4. Northern.

No. 5. Northern.

No. 6. Northern.

Нумер перший ділить ся еще на слідуєчі відділи:

No. 1. Northern.

No. 1. Northern Damp.

No. 1. Northern Smutty.

No. 1. Northern — Rejected.

### ЛЮДИ ІНСПЕКТУЮЧІ.

Ті що інспектують гарн мусять складати до сего відповіди екзаміна. Ті що інспектують то ніколи не знають чне збіже они мають в своїх руках.

### ПЕРЕІНСПЕКТОВАНЄ.

Кожний фармер скоро по інспекції дістане повідомленє від уряду що нумер гару в котрім був овес чн пшениця перейшов інспекцію і тв вартість зістала признана.

Фармері повинні се зрозуміти, що жадна компанія не відповідає який грейд фармер дістав, і рівнож не відповідає чн фармер дістав повідомлене грейду чн ні. Обовязком фармера є напнсати свій почтовий вдрес на "ші-пінг білі", щобн уряд знав куди вислати інспекцію.

Наколи однак фармер не вдоволений грейдом повинен в тій хвили повідомити свою компанію до котрої вислав збіже, або головиного инспектора в Вінніпегу, що він бажає переінспектувати свою гару, тоді, головний инспектор дає припорученє урядникови в Форт Вілліам перевести нову інспекцію. Переведенє сеї інспекції не коштує грошній. Наколи відтак по переведеню інспекції фармер єще не вдоволений тоді справу передаєсь головному урядовни вбо твк званій комісії "Сорвей борд". Як признаєть головна комісія, так мусить остати і дальшого права нема.

### КЛОПОТИ З ІНСПЕКЦІ.

Наша Компанія діставала в сій справі багато лнстів, де фармері сквржать ся, що елевейтор в місци дає ліпший грейд за те саме збіже чнм державні урядннкн. На те хйба скажемо, що наколи такє трафить ся, то той фармер мусить бутн приготованим, що елевейтор себе не дасть ошукати, бо мусить приготований бутн на зміну грейду пізнійше, отже обтягає собі з ваги на шкоду яку може понести. Однак фармер на тім не користає а траить.

Нераз трафляєсь, що фармер насипле повиу гару збіжа, так що не можливо людям що беруть пробки зі збіжа дістатнсь до гару, тоді така гара інспектуєсь підчас видалованя в Форт Вілліам.

### ВАГА НА КОЛЬОНП.

Наколи фармер продає своє збіже в місцевім елевейторі, тоді збіже його важить чоловік, котрий завідує елевейтором. Однак фармер має повие право заглянути до ваги зі всіх боків, чи нема якого шахрайства.

### ВАГА В ФОРТ ВІЛЛІАМ.

Кожний що висилає своє збіже до Форт Вілліам, його збіже важить державиний урядник, і в сім случаю всяке



непорозумінне і шахрайство є включене.

### **ПРАВНІ ВАГИ ЗБІЖА В КАНАДІ СУТЬ СЛІДУЮЧІ:**

Пшениця 60 фунтів на бушель.

Овес 34 фунтів на бушель

Ячмінь 48 фунтів на бушель.

Лен 56 фунтів на бушель.

### **ПРОДАЖ ЗБІЖА.**

Одною і найголовнішою в збіжєвїм сьвітї точкою, є продаж збіжа. Кожднй фармер хоче і то безперечно, щоб його збіже продати за найліпшу ціну і в найдогідийшнй час. Важннм проте є, що фармер виснаючи шіпінг біл до збіжевої комісової компанії повинен рівночасно повідомити в своїм листї як він хоче збіже продати і коли. Наколи фармер пишучн лист каже, продати після думки збіжевої компанії, тоді ми стараємось задоволити фармера як найліпше. Наколн чоловік пише, що повідомить телеграфічно коли продати його гару, тоді компанія має спокій, і на його повідомлене продає того самого дня чн хотьби в тій хвили по отриманню телеграмн. В сїм місячя хочемо познакомити фармерів з сьвітєвим маркетом збіжа.

### **МАРКЕТ.**

Наколн маркет збіжєвнй отворнтє ся рано о пів до десяти до 1.15 по полуднн кожного дня кромї суботи, що кінчить ся о 12-їй в полуднн. За той час ціна підходити може в гору або в долину. Можлива иньша ціна на отворене а нньша на закінченє. Дятого ніхто не зизє в який спосіб ціна може піти, і компанія иєраз в прнкрім положєнню задоволити фармера. Дуже часто трафляєсь що ми дістаємо телеграму продати з отворенем маркету, на закінченє ціна може піти в гору, а фармер иє задоволеннй, а часом протнвно. Проте найтяжшою річню є задоволити фармера з продажню збіжа. Однак фармері повинні се зрозуміти в якім положєнню ми є в тій справі, і мати на се взглядн.

### **ЗАВДАТОК ГРОШИИ.**

По отриманню шіпінг білу від фармера чн агента, на жаданє висчлаємо завдаток того самого дня до 80 процент. Нак ин фармер не потребує грошнй в такім разі дістає всі свої разом по закінченню справи.

Закінченє цілої справи часом тревати може довше або коротше, залежить від того як скоро гара прийде до Форт Вілліям і як скоро зїстане зсипана до елевейтора.

Тодї по отриманню від уряду сертифікату вагн, і кошту

фрейту обчисливши все як слід висилаєсь фармерови гроші чи чеком чи в який иньший спосіб.

### **КОМІСОВЕ.**

Комісове ухвалюють члени Грейн Експедиж в Вініпегу, однак се не е застережене урядом. Сего року комісове виносить цента від пшениці, 5 осьмих цента від вівса.

### **ЗАКІНЧЕНЕ.**

Подавши тих кілька найпотрібійших ксказівок нашим В.П. фармерам для їхнього власного ужитку і інтересу, просимо не забувати, що і наша компанія маючи агента в Форт Вілліям де все збіже виладовуєсь з цілої Західної Канади, можемо дуже добре допильнувати Вашого інтересу. Задачію нашою е дати як найліпшу услугу В.П. фармерам вдоволити їх під кождим взглядом, щоб відтак всі як один слали свое збіже впрост на наші руки, і щоб клич залунав по канадійськім широкім просторі про

### **УКРАЇНСЬКУ ЗБІЖЕВУ КОМПАНІЮ,**

котра боронити ме інтересів нашого народа, і для него служити. Ми всегда готові подати інтересованим В.П. фармерам всякі інформації. Шіпінг біли вже готові постемпльовані висилаємо цілком даром. Спробуйте, напишіть, пришліть, а переконавшись скажіть другим про се.

---



**МЛИН НА РОЗБУРП, МАИ.**

## МЛИН

на Розбурн побудований осению 1915-го року, тамошньою копманією званою Розбури Мілінг Ко. до котрої наші люди вложили поверх чотири тисячі готовими грішми. Одиак будова млина вносила поверх 8 тисяч длятого треба було заперестати операцію млина. Буднок сей є 28x40 і 24 фіти вносокий, машинерийний будинок 22x32 і 12 фітів вносокий. Машина в нїм має 65 коний силн, а котел 100 коний сили. Земля на котрім млин побудований є 339 стїп довгнїй а 180 широкїй. В околицн Розбури є споре чнсло шеровцїв і прихнльнїкїв Прогресивної Компанїї, а позаяк млина в тїй околицн нема на округ 50 миль длятого сподїватись треба, що будинок сей принесе немалу прнслугу тамошнїм поселенцям.

Цїна за яку куплею млин на лїцнтацїї 11-го Августа 1917 р. є \$3125.00.

---

## ВІДДІЛИ ПРОГРЕСИВНОЇ ФАРМЕРСЬКОЇ КОМПАНІЇ.

### SASKATCHEWAN

- 1:—Alvena,
- 2:—Aberdeen,
- 3:—Astwood,
- 4:—Bear Stream,
- 5:—Bonne Madone,
- 6:—Burgis,
- 7:—Canora,
- 8:—Dana,
- 9:—Fish Creek,
- 10:—Gorlitz,

- 11:—Goodeve,
- 12:—Hyas,
- 13:—Hoodoo,
- 14:—Hafford,
- 15:—Hampton,
- 16:—Insinger,
- 17:—Jedburgh,
- 18:—Kamsack,
- 19:—Krydor,
- 20:—Laurie,
- 21:—Mulock,
- 22:—Mikado,

- 23:—Othon,
- 24:—Petrofska,
- 25:—Preceville,
- 26:—Park View,
- 27:—Pelly,
- 28:—Rhein,
- 29:—Radison,
- 30:—Stornoway,
- 31:—St. Benedict,
- 32:—Sturgis,
- 33:—St. Julien,
- 34:—Sokal,
- 35:—Tway,
- 36:—Theodore,
- 37:—Veregin,
- 38:—Vonda,
- 39:—White Sand,
- 40:—Whitekow,
- 41:—Woodlight,
- 42:—Wakaw,
- 43:—Wroxton,
- 44:—Calder,
- 45:—Yorkton.

### MANITOBA

- 1:—Angusville,
- 2:—Bodhane,
- 3:—Cowan,
- 4:—Ethelbert,
- 5:—Fork River,
- 6:—Garland,
- 7:—Glen Elmo,

- 8:—Pine River,
- 9:—Rossburn,
- 10:—Sifton,
- 11:—Sclater,
- 12:—Ukraina,
- 13:—Valley River,
- 14:—Venlaw,
- 15:—Winnipeg.

### ALBERTA

- 1:—Chipman,
- 2:—Edmonton,
- 3:—Hairy Hill,
- 4:—Innisfree,
- 5:—Kahwin,
- 6:—Mundare,
- 7:—Myrnam,
- 8:—Soda Lake,
- 9:—Star,
- 10:—Skaro,
- 11:—Vermillion,
- 12:—Vegreville,
- 13:—Wahstoo,
- 14:—Wostok,
- 15:—Zawale,

### ONTARIO

- 1:—Fort William.

### QUEBECK

- 1:—Montreal. . . . .

## ПОДЯКИ:

Вкіици подаємо кілька листів від ВП. Фармерів, котрі самі говорять про себе. Таких листів є у нас багато, однак всіх годі друкувати.

Інсінгер, Саск. 30-го липня, 1917.

**Поважаний Пане Пинднковський:**

Я отримав від Вас чек в сумі \$1598.93 за мою кару вівса. Я є вповні задоволений з Вашої продажі і красно дякую Вам за Вашу щирю і рительну обслугу. Проте зістаюсь Вашим костумером на далі.

Остаю з поважанем,

Іван Білокрилий.

---

Вегревіл, Альта, 8-го червня, 1917.

Прогресивна Фармерська Збіжева  
Компанія, Вінніпег, Ман.

**Вп. Панове:—**

Ваш лист з дня 5-го червня дістав як рівнож і чек на суму \$1124.50. Сердечно дякую Вам за скору продаж як рівнож зв все старане около моеї карн.

Я вповні задоволений з сеї продажі.

Остаюсь Ваш жичливий,

Григорій Винничук.

—О—

Сіфтон, Ман. 2-го липня, 1917.

Прогресивна Фармерська Збіжева  
Компанія, Вінніпег, Ман.

**Вп. Панове:—**

Я отримав Ваш чек на суму \$733.40 за що складвю Вам сердечну подяку. Я є вповні задоволений з Вашої услуги.

Сподіюсь, що й на дальше буду до Вас присилати збіже.

Остаю з поважанем,

Павло Потоцкий.

---

# НОВИНА!

---

**Чи** чули Ви, що уряд затвердив **Sample Market** в **Fort William**, котрий входить в жите від першого вересня 1917?

---

Що значить **Sample Market**?

**Є** се продаж збіжа не на сертифікат якнй видає уряд по інспекції, але після взору — Вашого збіжа.

---

**Прогресивна** Компанія будучи членом **Grain Exchange** в **Fort William**, має свого представителя на місци і зможе продати Ваше збіже дорожче чм на урядовнй сертифікат і інспекції.

---

**Є** се новість, пробуйте слати збіже до нас на продаж на "Sample".

# Прогресивна Фармерська Збіжева Компанія

---

Має по кольоніях власні елеватори.

**Ч**и хочете мати свій фармерський  
елеватор?

**Я**к так, то пишть по ближші інформа-  
ції до головного офісу.

Випишуйте Ваші шінінг-біли до:

**PROGRESSIVE FARMERS GRAIN  
COMPANY LIMITED.**

**Fort William,**

**Ontario.**

Листи адресувати:

**Winnipeg,**

**Manitoba.**